

# 这些全国学雷锋示范点和岗位学雷锋标兵来自广东 他们,是疫情下的广东“雷锋”

近日,中宣部命名第六批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。其中,南方医科大学南方医院感染内科、广东省职业病防治院入选第六批全国学雷锋活动示范点,广东省惠州市惠城区中医医院护士刘家怡、中山大学孙逸仙纪念医院主任医师许可慰入选第六批全国岗位学雷锋标兵。

据悉,此次命名的第六批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵各50个,覆盖了各行各业在抗击新冠肺炎疫情和决战脱贫攻坚中作出突出贡献的先进模范。广东的入选单位和个人有哪些先进事迹?跟随记者来了解一下。

南方医科大学南方医院感染内科：  
不忘抗疫使命，坚守医者初心

2020年,面对新冠肺炎疫情,南方医科大学南方医院感染内科副主任、原小汤山医疗队队长郭亚兵教授,临危受命,在大年廿九再次挂帅,带领广东省首批支援湖北医疗队队员逆行出征武汉抗击疫情。战疫关键时刻,作为全国知名的感染疾病专家,南方医院感染内科学科带头人侯金林主任参与广东省疫情防控新闻发布会,向全国科普疫情防控知识。

团队还联合武汉市汉口医院,在国际上首次提出适用于确诊或疑似新冠肺炎患者死亡风险预测模型,希望对当前危重型病人转归做预判有所启示。

青年党团员充分发挥先锋示范带动作用,恪尽职守、逆行而上。护师严莹、护士李娟 2020 年 2 月 10 日赴武汉

广东省职业病防治院：  
白衣执甲，历经鏖战

新冠肺炎疫情暴发以来，省职防院坚持以党建引领抗疫工作，在疫情防控第一线成立了临时党支部。坚持“一盘棋”抓统筹，做好驰援湖北、支援广州、转战海关、增援指挥部、指导复工复产和院内防控六项工作。

广大医务人员主动承担急难险重的防控任务,不计生死、逆行出征,先后派出45名专业技术人员支援疫情防控工作,其中11人逆行湖北,医院党委书记易学锋先后任广东省援助湖北医疗队总领队、临时党委书记、援武汉医疗队副总指挥和临时党委副书记。6名同志支援广州6个区的疾控中心,28名同志支援广州海关,有效开展流行病学调查。13名同志支援省新冠肺炎防控指挥办,11名应急队队员对省政府新

# 中山大学孙逸仙纪念医院主任医师许可慰： 奋战在武汉抗击疫情最前线

2020年初，新冠肺炎疫情肆虐之际，许可慰主动请缨，以中山大学孙逸仙纪念医院医疗队总领队、临时党总支书记的身份率领医院151名医务人员驰援武汉，坚守抗疫最前线华中科技大学附属协和医院西院区58天。

在前线，他兼任广东省驰援武汉医疗队临时党委副书记、中山大学援鄂医疗队临时党委书记，带领队员，在生死考验中英勇奋战。作为总指挥，许可慰统筹物资、人力、作战方案。他及时发展165名医护人员火线入党，为党组织补充了生力军。面对高强度的医疗救援工作压力，他经常跟队员们倾谈交流，舒缓队员心理压力；他指导各临时党支部创建党群小组，在严格遵守疫情防控规定的基础上，适度开展



荆 荆州支援。作为“准新娘”的李娟护士面对疫情，坚决延迟婚礼支援湖北，始终相信比病毒蔓延更快的是爱和希望；唐利波副主任医师临危受命，远赴伊朗德黑兰，协助中国驻伊朗大使馆和南方航空公司，顺利将 171 名在伊朗中国公民接回长沙集中隔离医学观察。

闻办、应急管理厅等场所开展 37 次消杀工作。

白衣执甲，历经鏖战，涌现出以王烁为代表的抗疫先进个人典型。为保障企业复工复产，省职防院牵头制定10多份防控指引，参加数字政协“委员会客室”在线为企业解答疫情防控问题，参加WHO“中国应对COVID-19网络研讨会”介绍广东复工复产经验。



小范围活动，守望相助；他经常深入隔离病区查房，推行多学科协作和医护一体化查房，搭建前线—后方远程会诊平台，为每个患者制订最优诊疗方案。他牵头创建“逸仙ICU”，以便“集中火力”加强对危重症患者的深度救治。他是心系患者的好医生、好党员，带头将补给品捐赠给病重体弱的患者，建立出院随访群，24小时解疑答惑。

惠州市惠城区中医院护士刘家怡，  
作为 00 后，抗疫表现亮眼

2000年4月1日出生的刘家怡，是广东省惠州市惠城区中医医院的一名护士，是广东医疗队里年龄最小的一个队员。2020年2月8日元宵节那天晚上12点多，刘家怡在医院值班，工作群里通知自愿报名支援湖北武汉，刘家怡没有犹豫直接报名。2020年2月9日，她随广东医疗队驰援湖北，一直在武汉客厅方舱医院工作。

不满 20 岁的她，毅然投身战“疫”现场。刘家怡说：“穿上防护服，我就不是个孩子了。”战疫一线的人都承受着压力，刘家怡不想传递低气压，或是因为没有留意到某个细节，让战友直面风险。防护服裹得很紧，刘家怡因为担心崩开，她不敢做大动作，脖子一直是前倾状态，每次上完班她都会感觉身体发僵。更难受的是



N95口罩带来的窒息感，“我要守好这一关，让大家安全走出这个舱。”她信誓旦旦。这次出门，也是她20年来出差最远的地方了，也是离开父母最长时间的一次了。在这场抗击疫情的重大斗争当中，“00后”刘家怡用自己的行动诠释了中国青年一代的勇敢与坚强、责任和担当。